

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

AÑO XXXV.—LXXXI. 15561

Miércoles, 25 de Diciembre de 1912

Medina: Miércoles, 7 y 9

HA LLEGADO A VALENCIA y definitivamente se pondrá mañana a la venta

"El Gran Bufón"

Familia GRAHAM-BROWN DE VALENCIA.

LO DEL DÍA

Madrid 21.

Ya se cerraron las Cortes, que son la eterna pesadilla de los gobiernos.

Los grandes parlamentarios, los que han obtenido siempre sus mayores triunfos en las Cámaras, han dicho siempre que con las Cortes abiertas no hay momento seguro para la vida de un gobierno y están siempre amenazados de muerte.

Si esta era la cruxencia de los que parecía que se vivificaban con los debates, ¿qué dirán éstos que no pasan de ser verdaderas mediocres? Así es que el día en que lean el decreto suspendiendo las sesiones respijan con tranquilidad y duermen sin la preocupación de las contingencias parlamentarias del día siguiente.

Por ese lado, seguirá mintiendo que ya estará tranquilo el conde de Romanones; si bien sería injusto dejar de manifestar que el jefe del Gobierno ha quedado muy alterado cuantas veces ha intervenido desde la caída del Banco azul. Como muy conocedor de las lides parlamentarias, el conde no ha vivido mejor que de los trances difíciles se viene bien, mientras se es más paciente en las bártolas, y cuando éstas se circunscriben a defender los principios liberales y democráticos.

Sigue que ha tertulado el conde de Romanones en la discusión de los días anteriores; ha caído del lado de la libertad y hoy se ha recogido aplausos.

Hasta no se ha presentado ocasión de que vimos intervenir en un debate de alturas, en esos que hay que hacer discursos doctrinales. Hay quien afirma que cuando llegue ese trance el conde de Romanones fracasará de una manera completa. Ni lo afirmamos ni lo negamos; pero inclinámonos a creer que el conde se defenderá, si no con discursos de fondo y exposición de doctrinas, al menos con frases de verda- dura esencial, con lo que seguramente proporciona aplausos, no sólo de la mayoría, sino también de las izquierdas. Por lo tanto, puede asegurarse que Romanones, si llega a ser el Jefe de los liberales, como parece que llegará a serlo, se defenderá en el banco azul quizá mejor que otros adoradores de más y mejores condiciones parlamentarias.

La política en los actuales momentos continúa envueltos en misterio, que no hay ante todo con potencia bastante para atraerlos y ver la realidad.

Si quedamos a lo que constantemente nos dice el conde de Romanones, vivimos en el mejor de los mundos. Tendremos situación liberal para mucho tiempo; los Presupuestos, que contienen un confortable superávit, se han aprobado antes que ningún otro año; nuestras relaciones con extranjero no pueden ser más cordiales, y por todas partes se respira paz y tranquilidad. Por tanto, sería una ingenuidad que el pueblo pidiese un cambio de gobernantes.

Si se tiene en cuenta el discreto realismo de Moret, lo que dicen los amigos de éste, y si no se echa en rago rotar la nuova oida de Moret al levantarse la sesión, en la que dio las gracias a todos los diputados, el interés que dicen tener Maury en reforzar el Poder de manos de D. Segismundo, y que el Rey quiere darle una satisfacción por el currando en febrero de 1910, Moret será el Jefe del Gobierno dentro de pocos días. Esta solución ya decimos que patrocinan los conservadores. Justificándola con que el Rey si confiriere poderes nuevamente a Romanones, sería un gran desafío a los liberales, a lo que se oponen el Derecho político.

Por último, hay conservadores que aseguran que el día 3 de enero, fiesta de San Blas, será Jefe del Gobierno D. Antonio Maury, quien constituirá Gabinete con los mismos ministros que lo componían en octubre de 1910.

X.

ce de la mañana. La sesión duró poco más de una hora.

Mientras duran las negociaciones con Turquía, se afirmará el mismo bloque que ella verá siempre enfrente. Solamente después que todo haya terminado con Turquía, comenzará el reparto entre los cuatro aliados, lo cual dará lugar a ciertas demandas cuestiones, como la de Salónica; pero actualmente no se quieren tocar, puesto que ahora únicamente se lucha con el adversario común.

He aquí las principales proposiciones que los delegados balkánicos han presentado hoy a la Conferencia:

Cesión de todos los territorios al Oeste de una línea que parte de un punto situado al Este de Rodosto, junto al mar de Marmara, hasta un punto de la bahía de Malatra, junto al mar Negro, con exclusión de la península de Galípoli.

En esta delimitación se halla comprendida Albania, aunque la cuestión de Albania queda reservada a la decisión de las grandes potencias.

Cesión de las islas del mar Egeo.

Que Turquía abandone todos sus derechos sobre Creta.

Los plenipotenciarios de los cuatro pueblos aliados han firmado estas proposiciones y han enviado una copia de las mismas a los delegados otomanos, la lectura de las cuales les ha impresionado vivamente.

Después de haber declarado los delegados otomanos que Turquía aceptaba la opinión de la mayoría de ellos, en lo de aprovisionar las plazas sitiadas Rechid bajó su presuroso. Iba a seguirlos, y quedó sobrecojido de terror. En el sepulcro del guerrero se estrechocaban los huesos del esqueleto. Los cabelllos se erizaban en mi frente. La capilla había quedado en el mayor silencio y clase distinta al hueco y medroso rodar de la calavera sobre su almohada de piedra. Tuve miedo como no lo he tenido jamás, pero no quisiera que mi madre y mis hermanas me creyese cobardes, y permanecí inmóvil en medio del presbiterio, con los ojos fijos en la puerta entresbierta. La luz de la lámpara oscilaba. Me lo alto meciérase la cortina de un ventanal, y las nubes pasaban sobre la luna, y las estrellas se encendían y se apagaban como nuestras vidas. De pronto, allá lejos resonó festivo ladear de perros y música de cascabeles. Una voz grave y eclesiástica llamó:

—Aquí, Carabell! Aquí, Capitán!

Era el prior de Brandoz que llegaba para confesarme. Después oí la voz de mi madre temblona y asustada, y percibí distintamente la carrera retorcida de los puros. La voz grave y eclesiástica se elevaba lentamente, como un canto gregoriano.

—Ahora veremos qué ha sido ello... Co- sa del otro mundo no lo es, seguramente...

—Aquí, Carabell!... Aquí, Capitán!...

Y el prior de Brandoz, precedido de sus lebreles, apareció en la puerta de la capilla.

—Qué sucede, señor granadero del Rey?

Yo repuse con la voz ahogada:

—Señor prior, ha sido temblar el esqueleto dentro del sepulcro...

El prior atravesó lentamente la capilla. Era un hombre arrogante y erguido. En sus años juveniles también había sido granadero del Rey. Llegó hasta mí, sin recoger el vuelo de sus hábitos blancos, y afirmó una mano en el hombro y mirándome la faz descolorida, pronunció gravemente:

—¡Qui nunca pude decir el prior de Brandoz que la vista temblar á un granadero del Rey!

No levantó la mano de mi hombro, y permanecí inmóvil, contemplando sin hablar. En aquel silencio oímos rodar la calavera del guerrero. La mano del prior no tembló. A nuestro lado los perros enderezaban las orejas con el casillo espejizado. De nuevo oímos rodar la calavera sobre su almohada de piedra. El prior me sacudió.

—Señor granadero del Rey, hay que saber si los traigo ó brujas!

Y se acercó al sepulcro y oyó las dos anillas de bronce empotradas en una de las losas, aquella que tenía el epitafio. Me acerqué temblando. El prior me miró sin despegar los labios. Yo puse mi mano sobre la suya en una anilla y tiré. Lentamente alzamos la piedra. El hueso negro y frío quedó ante nosotros. Yo vi que la arida y amarillenta calavera aún se movía. El prior alargó un brazo dentro del sepulcro para cogérsela. Despues, sin una palabra y sin gesto, me la entregó. Yo recibí temblando. Yo estaba en medio del presbiterio y la luz de la lámpara caía sobre mis manos. Al fijar los ojos la saqué con fuerza. Tenía entre ellas un nido de celestres que se desanillaron silbando, mientras la calavera rodaba con hueso y lisiada con todas las gradas del presbiterio. El prior me miró con sus ojos de guerrero, que fulguraban bajo la capucha como bajo la visera de un casco.

—Señor granadero del Rey, no hay solución... ¡Yo no absuelvo á los cobardes...

Y salió de la capilla arrastrando sus hábitos talares. Las palabras del prior de Brandoz resonaron mucho tiempo en mis oídos. Resonaron aún. ¡Tal vez por ellas ha sabido más tarde sonreir á la muerte como á una mujer!...

RAMÓN DEL VALLE INCLÁN.

buna. Las niñas fueron a sentarse en las gradas del altar; sus vestidos eran albo como el lino de los paños litúrgicos. Y sólo distinguía una sombra que rezaba bajo la lámpara del Presbiterio; era mi madre; sostenía entre sus manos un libro abierto y loía con la cabeza inclinada. De tarde en tarde, el viento mecía las cortinas de un alto ventanal; yo entonces veía en el cielo, ya oscuro, la faz de la luna, pálida y sobrenatural, como una diosa que tiene su altar en los bosques y en los la-

teria y ahorrando unos 100 kilómetros de recorrido hasta París.

Este solo esquemado basta para demostrar la importancia del ramal de referencia.

Estos dos, el directo a Madrid en primer lugar y el de Camíreal a Zaragoza des- pués, ó mejor al mismo tiempo, son los ferrocarriles que requieren atención pre- ferente por parte de los valencianos, que no debemos cejar en nuestro empeño hasta ver realizadas las obras.

Otra vía férrea que en su día consideramos de mucha importancia, aunque no de tanta, ni mucho menos que las dos arribadas indicadas, es la de Valencia a Alicante, por el litoral, que no es precisamente la directa entre ambas capitales hermanas.

Concedemos á esta linea toda la atención que merece, tanto que nuestro Director, D. Francisco Peris Mencheta, vino expro- fósicamente a Madrid para asistir á un gran mí-

tin que se celebró en la ciudad de Gandia

para tratar de este asunto, y allí defendió

con entusiasmo la conveniencia de que se

construyera un ferrocarril de vía ancha

que partiendo de Valencia siguiera por Sueca, Cullera, Tabernes de Valldigna,

Gandia y penetrara en la provincia de Al- cante por el litoral.

Nuestro Redactor-jefe concurreció al mí-

mo mitín y abogó por la construcción de

la vía de referencia y LA CORRESPON-

DENCIA DE VALENCIA hizo viva campaña este

soñado y llevó su voz hasta Alicante, pro-

nunciando el Sr. Clemente Lamela el día

15 de noviembre de 1908 un discurso en El

che, defendiendo con calor la construcción del mencionado ferrocarril, en el gran

banquete que se dió en dicha población a

los representantes valencianos que fueron

a colocar una lápida dedicada al insigne

patrón conde de Lumaire, banquete al

que concurren todas las autoridades y

representaciones de las fuerzas vivas de

Alicante.

Y defendimos la linea de vía ancha de

Valencia a Alicante por el litoral, no por

los beneficios que reportase a Valencia, no

porque, como dice erróneamente *El Mer-*

*cantil Valenciano*, «nos ponía en comuni-

cación directa con Europa, á través de la

frontera pirinenca», si no por cariño, por

consideración á nuestros hermanos los ali-

cantinos, á quienes más que á nosotros in-

portaba esta vía férrea; por afecto á po-

blaciones tan importantes y ricas como Ja-

vea, Villajoyosa, Benidorm y otras de la

Marina, región que ha sido y es la Cen-

tral en este respecto de los ferrocarriles.

Con la linea que con tanto esfuerzo de-

fundiémos, los pueblos de la Marina y Ali-

cante son los que habían estado en co-

municación directa con Europa á través de

la frontera pirénica.

Nosotros estamos ahora servidos por la

línea de Barcelona, y lo estamos muy

bien por el Canfranc cuando se construya

el ramal del Camíreal por Utrillas á Za-

raga.

Este por lo que respecta á nuestra co-

municación con Europa por la frontera pi-

renica.

En lo referente á la linea del litoral

á Alicante para acercarnos á África, y

que hacia de Valencia el punto obligado

de paso entre Europa y África, según *El Mer-*

*cantil*, hemos de decir al colega que

en esa particular Valencia estará dentro

de paso mejor, mucho mejor servida que

por la linea del litoral.

El ferrocarril verdaderamente directo

entre Valencia y Alicante es el de Játiva-

Alcoy-Alicante.

Esta linea hasta Alcoy y está

considérada la construcción desde esta in-

dustrial ciudad á Alicante; así es que en

cuanto estas obras terminen, tendremos

linea directa a Alicante con vía ancha, y

entonces Valencia será paso obligado entre

Europa y África, con más ventaja que

cuando hace tiempo lo fué cuando se esca-

bió el servicio de trenes rápidos entre

París y Cartagena, pasando por Valencia,

La Encina, Alicante, Murcia á Cartagena.

Y como nos hemos extendido bastante,





### Carne líquida del Dr. GREUS

Es el mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados. Es positivamente el tónico alimenticio que mejor sostiene y fortalece los organismos enfermos ó empobrecidos, así como los debilitados, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y energético. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que inmediatamente se siente.

Estos productos se venden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio calle Peris y Valero (antes de la Pas), letra N.—VALENCIA.

**GRAN REMEDIO EXTERNO**

**EMPLASTOS**

PERFORADOS AMERICANOS DE FIETRO ROJO  
Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fielro rojo del Dr. Winter

**Curan** Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmón, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Existe siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Trade Mark Registered

### IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL, ESTERILIDAD. Ocupación rápida, sola la antígena y resarcida. POMADA FORTIFICANTE, de Rodriguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera aplicación. Diles puestas hotas, en las principales farmacias y droguerías, ya por correo. De venta en Valencia, señora Hijos de Elias Gómez.

### La Perla Antigastralgica

Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecções del estómago, sea dolor, media ó vinagre, vomitos después de las comidas, inspeñencias, debilidad estomacal, sábarras, disentería y en general para todos aquellas enfermedades que ruelan malas digestiones sea ó no dolores.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR  
Depósito: Seville, autor, Calleza de El Gato, Tetas, 29.—  
Valencia: D. Carlos José Moreno, D. Adelio Costas y D. José Quemada.—Al por mayor: Elias Gómez & hijos.

Precio de cada frasco, 34 reales

### Directo para Montevideo y Buenos-Aires

Admitiendo carga y pasaje de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> clase

Saldrá el dia 27 del actual, de este puerto al vapor

### Prudenza

Agentes RIES Y COMPAÑIA  
Para informes, billetes y tarifas de fiestas dirigirse al con-

signatario en el Grac: D. Juan B. Lopez, Contramuelle, 8.

**ANEMIA-CLOROSIS**  
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA  
DE MEDICINA DE PARIS

**Pildoras y Jarabe BLANCARD**  
*Monasterio* DOSIS 2 ó 6 Pildoras  
1 ó 3 Cucharadas

**DEBILIDADES-ESCRÓFULAS**

### Las Escuelas Mortuarias

Se abre en la Correspondencia de Valencia

Dos o tres días de la apertura

### FOLLETIN

66

### EL HOMBRE DE NIEVE

(CONTINUACIÓN)

me apareció esta noche, y me dijo: Me voy para siempre... Yo sentí renacer mi alma.

Ahora hablaré, porque el niño del lago debe volver. ¡Le he visto en sueños!

—No nos hables de tus sueños, Karina, replicó el ministro. Trata de reunir tus recuerdos y de ser humilde, porque te he dicho muchas veces que tu orgullo te hace creer que puedes leer en el porvenir, cuando tal vez eres incapaz de recordar el pasado.

Karina se quedó pensativa un instante, y luego respondió:

—Si el buen pastor de Valdemora, tan humano como cruel era el otro, me ordena que refiera el pasado, lo haré.

—Te lo mando y te lo ruego—dijo el pastor.—Habla, y cuenta que el Señor oye cada una de tus palabras.

Karina se reconcentró más, y dijo:

—Estamos en la sala en que se durmió para siempre la señorita bien amada.

—Llamas así a Hilda de Valdemora?

—Sí, de la viuda del buen *jarl* y madre del niño que se llama Cristián y que debe volver pronto.

Dió a luz al niño á mitad de la luna de Septiembre, y murió aquí en la luna de Diciembre. Se bendijo aquí, junto á la ventana.

Enseguida cantó, y cuando murió decía:

Que Dios dé una madre á mi hijo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

&lt;p